

ГОРОДСКОЙ ПЕДСОВЕТ: ИДЁМ НА ПРОРЫВ!



В БКЗ «Октябрьский» прошёл городской педагогический совет. На нём присутствовала администрация города, руководители системы образования, педагоги, представители бизнеса и вузов, школьники.

ДЕЛЕГАЦИЯ РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА также приняла участие в масштабном событии, а ректор университета Сергей Тарасов стал одним из главных спикеров. Работу педсовета возглавил губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов. Пленарную дискуссию модерировала вице-губернатор Ирина Потехина. Среди выступающих был председатель Законодательного собрания Александр Бельский.

«Идём на прорыв!» — так был обозначен слоган события. Эти слова были созвучны тому, о чём в своём видеообращении сказал министр просвещения Сергей Кравцов. К обсуждению в рамках пленарной дискуссии были предложены четыре основных вызова, стоящих перед школами: подготовка специалистов для новой экономики, воспитание гражданина завтрашнего дня, ресурсное обеспечение школ и кадры для образовательных учреждений.



Ректор РГПУ им. А. И. Герцена участвовал в обсуждении сразу нескольких тем. «Сейчас стоит задача помочь директору подготовить команду и выстроить весь образовательный процесс так, чтобы вовлечь в него и педагогов, и родителей, сделать их своими единомышленниками, и ученический актив. Уверен, что такой команде будут под силу любые трудности», — отметил Сергей Валентинович, рассуждая на тему повышения качества управления образовательными организациями.

Завершающей частью события стало торжественное награждение. Знаком отличия «За заслуги перед Санкт-Петербургом» была награждена почётный гость праздника, учитель блокадного Ленинграда Надежда Строгонова.

ДАНИЛА ИВАНОВ, корреспондент «ПВ»



ДЕНЬ ЗНАНИЙ В ГЕРЦЕНОВСКОМ

В День знаний первокурсники собрались на площади перед главным корпусом, чтобы поучаствовать в торжественной церемонии, посвящённой началу нового учебного года. По традиции она началась со встречи флагов Санкт-Петербурга и Герценовского университета. Затем для студентов первого курса была проведена квесткурсия с различными станциями по интересам.

УТРОМ 1 СЕНТЯБРЯ на ступенях главного корпуса РГПУ им. А. И. Герцена появилось руководство университета и его подразделений, почётные гости. Их уже ждали горящие глаза ребят, которые выстроились на свою первую студенческую линейку. Перед памятником К. Д. Ушинскому собрались первокурсники всех институтов и факультетов. Несмотря на суровую осеннюю погоду, атмосфера была согрета теплом сердец, бьющихся в унисон.

К ребятам обратились ректор университета Сергей Тарасов, вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина, президент вуза Геннадий Бордовский и выпускник-герценовец, председатель архивного комитета Санкт-Петербурга Пётр Тищенко. Студенту факультета биологии Александру Алексееву было предоставлено почётное право от лица пятидесятилетнего отряда первокурсников получить символический студенческий билет из рук ректора.

Для первокурсников в этом году День знаний был наполнен большим количеством активностей на разных площадках университета. В холле главного корпуса работал открытый поэтический микрофон «Точка гласности». Здесь звучали лучшие строки мировой и отечественной литературы. В Голубом зале прошли мастер-классы

«Танцевального двора», где студенты-хореографы ставили с ребятами весёлый флешмоб. В ФабЛаб Герценовского технопарка открылась выставка «Будущее уже завтра». Актёрскому мастерству обучали на сцене Колонного зала Студенческого дворца культуры актёры-старшекурсники. Герценовский игровой клуб предложил активности на площадке «От мала до велика». Совсем рядом, в цоколе второго корпуса, управление развитием воспитательной деятельности провело беседы «Знакомство со студенческой жизнью в Герценовском университете», а в Дискуссионном зале шла театральная постановка об университете.

Одним из самых интересных событий этого дня стал перформанс от Дмитрия Ламонова, известного российского художника и дизайнера. Дмитрий окончил Герценовский университет в 2009 году, а теперь подарил родному вузу уникальный триптих, созданный в рамках квесткурсии.

Ориентироваться на территории университета студентам помогли новые удобные карты кампуса, которые позволяют быстро находить нужные локации.

Первокурсник Данила Андрихин поделился: «Я начал чувствовать себя студентом с первой встречи

СЕРГЕЙ ТАРАСОВ,
ректор РГПУ им. А. И. Герцена



В этом году наш вуз отмечает своё 225-летие, и первокурсники пришли в старейший и лучший педагогический университет России. Герценовский университет сегодня — это не только вуз, опирающийся на замечательные, вековые традиции. Это вуз, устремленный в будущее, это мощная инновационная образовательно-научная организация.

ИРИНА ПОТЕХИНА,
вице-губернатор Санкт-Петербурга



Выбор, который вы сделали, не просто правильный, а стратегически верный. И для этого есть две причины. Мы живём в стремительно меняющемся мире. Меняется техника, меняются профессии. Фактически люди теперь учатся всю свою жизнь, и им всегда будут нужны учителя. А вторая причина — это автоматизация многих процессов, которая ширится с каждым годом. Но невозможно автоматизировать ту сферу деятельности, которую выбрали вы: воспитание ребенка, воспитание человека.

в нашем корпусе. Очень долго ждал начала студенческой поры и не обманулся в своих ожиданиях». Студентка 1 курса Ангелина Андреева считает, что быть учителем — это призвание: «Нужно обладать особыми душевными качествами: самоотдачей, любовью

к делу и детям, добротой, честностью и открытостью. Я воспринимаю возможность учиться здесь как большую честь».

ДАНИЛА ИВАНОВ,
корреспондент «ПВ»

КРАТКО О ВАЖНОМ

ВЫБОР ЗА МОЛОДЁЖЬЮ



» **ОДНА ИЗ ВАЖНЕЙШИХ** задач педагогического сообщества — формирование активной жизненной позиции у молодого поколения. Этот важный вопрос обсудили участники круглого стола «Участие в выборах как фактор правового просвещения и воспитания молодёжи». Ректор Сергей Тарасов отметил, что развитие политической

культуры у молодых людей — важная часть устойчивого развития. Доклады были посвящены участию молодёжи в выборах, роли правового просвещения в преодолении молодёжного абсентеизма, волонтерской деятельности студентов.

ГЛАВНОЕ — БЕЗОПАСНОСТЬ



» **В ГЕРЦЕНОВСКОМ** университете состоялся круглый стол «Первая помощь в образовательных организациях РФ», участники которого обсудили юридические аспекты оказания первой помощи, статистику несчастных случаев в учебных заведениях, современные методики оказания первой помощи и многое другое. Мероприятие положило начало длительной работе по данному направлению.

В планах — создание при Герценовском университете Центра методического сопровождения педагогических работников по вопросам оказания первой помощи.

СОЮЗ НАУКИ И КУЛЬТУРЫ



» **ПАРТНЁРОМ** Герценовского стала Российская национальная библиотека. Соглашение о сотрудничестве подписали ректор университета Сергей Тарасов и генеральный директор библиотеки Владимир Гронский. Документ предусматривает проведение совместных культурно-просветительских проектов, обмен на-

учно-технической и учебно-методической информацией, формирование условий для научной деятельности. Сергей Тарасов подчеркнул, что библиотека — это неисчерпаемый исследовательский фонд, что очень важно для университета.